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Giorgio Leali, Nicolas Camut, Eddy Wax 9 June 2024

Macron sází na předčasné volby, aby mohl bojovat
proti vlně krajní pravice

politico.eu/article/eu-european-election-results-2024-emmanuel-macron-dissolve-parliament-france

1. Zprávy
2. Politika

„Jsme připraveni uplatnit moc,“ prohlásila veteránka krajně pravicové
radikálky Marine Le Penová.

Nárůst krajně pravicového populismu ve Francii vyprovokoval prezidenta
Emmanuela Macrona k vypsání vysoce rizikových celostátních voleb. | Ludovic

Marin/AFP přes Getty Images

PAŘÍŽ – Evropské volby mají být důstojným, ale nudným cvičením
při budování centristické koalice. Tentokrát ne.

Nárůst krajně pravicového populismu ve Francii vyprovokoval
prezidenta Emmanuela Macrona k vypsání vysoce rizikových
národních voleb, které by mohly určit budoucnost nejen jeho země,
ale i samotné Evropské unie.

Na celém kontinentu to byla dobrá, i když neokázalá noc pro
středopravé a krajně pravicové strany a hrozná pro liberály a
zejména zelené.  

Ale ve Francii krajně pravicové Národní shromáždění, vedené
euroskeptickými a NATO-skeptickými ohnivými střelami, zcela
rozdrtilo Macronovu liberální renesanci a všechny ostatní uchazeče.

Národní shromáždění je na dobré cestě získat 31,5 procenta hlasů –
více než dvojnásobek 14,7 procenta předpokládaného pro
Macronovu stranu liberální renesance.

Ve vysoce rizikovém hazardu, aby znovu získal politickou iniciativu,
Macron vsadil, že voliči obrátí příliv krajní pravice a ukážou, že
Národní shromáždění Marine Le Penové nemůže vyhrát na národní
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úrovni.

 

FRANCIE: ANKETA EVROPSKÉHO PARLAMENTU
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Pro více údajů o průzkumech z celé Evropy navštivtePoll of Ankety
POLITICO .

„Francie potřebuje jasnou většinu v klidu a harmonii. Být
Francouzem v srdci znamená rozhodnout se psát historii, nenechat
se jí řídit,“ řekl Macron.

Mujtaba Rahman, šéf evropské poradenské společnosti Eurasia
Group v oblasti rizik, předpokládal, že se sázka vyplatí. "Téměř jistě
to Le Penovou zbrzdí," řekl.

Le Penová prohlásila svou stranu za „připravenou uplatňovat moc“ a
řekla svým extatickým stoupencům: „Toto rozhodnutí mohu jen
uvítat.

Vzestup krajní pravice ve Francii se opakoval i jinde v Evropě během
dramatické noci pozdvižení v politice EU. V Berlíně byly vládní
koaliční strany Olafa Scholze poraženy krajně pravicovou stranou
Alternativa pro Německo (AfD), která se umístila na druhém místě za
konzervativci. Krajně pravicové strany byly podle prvních odhadů na
cestě k ziskům také v Rakousku, Nizozemsku, Španělsku a Itálii.
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Ve Francii bude výkon Národního shromáždění v nadcházejících
předčasných volbách 30. června a 7. července bedlivě sledován jako
předzvěst toho, zda Le Penová – dlouho také francouzská politika –
může v roce 2027 vést svou stranu k prezidentské funkci.

Jako prezidentka sedmé největší ekonomiky světa by Le Penová
téměř jistě otřásla EU v jejích základech a upřednostnila by
vlastenecké zájmy před mezinárodní spoluprací. Při oslavě vítězství
své strany v nedělním hlasování o EU řekla, že výsledek by měl
vyslat zprávu do Bruselu a „ukončit tuto bolestivou epochu
globalismu“.

Obviněná z flirtování s Kremlem, slíbila, že vytrhne Paříž z
integrovaného vojenského velení NATO, a zpochybní autoritu
exekutivy EU, kterou kdysi vyzvala ke zrušení.

Stejně jako Macron i Le Penová naznačila, že Francie dospěla k
historickému zlomu.

"Poselství dnešního večera, včetně poselství o rozpuštění, je také
adresováno vůdcům Bruselu," řekla. "Toto velké vítězství
vlasteneckých hnutí je v souladu se směřováním dějin, které po
celém světě pozorují návrat národů."

Macronovo rychlé rozhodnutí rozpustit Národní shromáždění se
setkalo s nedůvěrou jeho příznivců, když několik lidí křičelo „Ach ne“,
když mluvil k davu v televizním projevu ze svého stranického ústředí
v Paříži.

Naproti tomu jásající příznivci strany Národní shromáždění
oslavovali, když Macron oznámil rozpuštění parlamentu, což strana
požadovala, když se rozsah jejich vítězství stal zjevným.

Zpívali "Rozpuštění, rozpuštění!" když sledovali Macrona na volební
akci, kde Le Penová vystoupila na pódium.
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Le Penová hovořila na pódiu vedle hlavního kandidáta Národního
shromáždění pro volby do EU Jordana Bardelly. Když domluvila,
několik stovek diváků zazpívalo francouzskou hymnu Marseillaisu,
zamávalo francouzskými trikolórami a navštívilo bufet, aby si dalo
další drinky.

Přední socialistický kandidát Raphaël Glucksmann reagoval na
triumf krajní pravice slovy: „Všude v Evropě jsme svědky vlny, která
otřásá naší demokracií.

VÝSLEDKY VOLEB DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Aktualizace. Na základě předběžných výsledků a národních odhadů.

2019 2024

720 seats
(of 720 seats in total)

Kliknutím na stranu vytvoříte většinu

Skupina Sedadla Změna Sedadla %

Evropská lidová strana
186 +10 25,8 %

Socialisté a demokraté
135 -4 18,8 %

Obnovit
79 -23 11,0 %
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Konzervativci a reformisté
73 +4 10,1 %

Identita a demokracie
58 +9 8,1 %

Zelenina
53 -18 7,4 %

Vlevo, odjet
36 -1 5,0 %

Nezařazené
100 +38 13,9 %

ZKONTROLUJTE KOMPLETNÍ VÝSLEDKY
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